~ 76. Napisati potpuni sistem Maksvelovih jednacina u (a) integralnom i (b) dife-
rencijalnom obliku za stacionarno strujno polje. (P980429) o
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KOJIOKBUIJYM U3 EJIEKTPOMAI'HETUKE (OTI')
15. janyap 2019.

— 2. (a) Hantucatn notnyHu cucteM MakcBelnoBUX jeqHauMHa y JudepeHijaTHoM oOIUKy 3a CTallMOHApHO CTpyjHO moJbe. (0) [la
U Yy JIOMEHY X,V,Z € [O,a], y KOM HeMa H3BOpa, MOXKE IMOCTOJaTH CTAIMOHAPHO CTPYJHO MOJbE, YUJU j€ BEKTOp 3allPpeMHUHCKE

ctpyje nat uzpazom J =J, (xpi, + yzi, +xzi_)/ a’,raecy J, u a xoncrante? O6pasokKUTH OATOBOP.
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KOJIOKBUJYM N3 EJIEKTPOMAT'HETHKE (OI")

10. netemdap 2022.

3. N3Bectu u3pa3 3a TyCTUHY 3alPEMHHCKOT CIOO0OJHOI HaelleKTpUCamka y JIMHEApHO] HEXOMOIEHO] CPEIMHU y KOjO] MOCTOjJU
CTal[MOHApHO CTPYJHO IMOJbe. Y CBakKOj TayKU CpPEMHE IO3HATH Cy BEKTOp TYyCTHHE cTpyje J U IapamMeTpu CpeauHe:

NNEPMUTUBHOCT € , HCpMea6I/IJIHOCT Ho H CHCI_[I/I(l)I/I‘IHa IIPOBOAHOCT G .

TOtgzo > o
Jiv3=0 S=dwD D=£E=£=2=£3

» 20
-~ [ /Qi\ :.'> 1/§\ i g ;Af(
S=dwv( g3/ = T3srad(c/ * o




- 77. Napisati granic¢ne uslove za stacionarno strujno polje. Polazedi od tih uslova,

specificnih provodnosti o1 i 0. (P760214)

izvesti pravilo prelamanja strujnica na razdvojnoj povrsi dve linearne sredine

P e —
S N (e t)=0 Cit=E2t
”@—’7 ?)» - = .
)

" 7 - (31-7,)-= Jyr=J2n
w D: < . > -
/, 3:55

1 . o
_ﬁé’ia_ _ JAT J%i _ U oaT
,,O,o(‘) % NS 02 Z7t
) E——
4 AL 5 / ~— \
| =¥t _ Y.
/ tﬂxl 5-1 /
- >




KOJIOKBNJYM N3 EJIEKTPOMATI'HETHKE (OI')

27. janyap 2023.

2. (a) Hanmucatu u3pa3 3a mpaBWiIo IMpeamMama CTPYJHUIA Yy CTallMOHAPHOM CTPYJHOM TOJbY 3a pa3/IBOJHY HMOBPII HECABPIICHOT

 JIMENIeKTpHKA, MEPMUTHBHOCTH € U CHElM(pUYHE TPOBOJHOCTH G, U NpPOBOJHMKA, crieluduyHe mpoBoaHocTH G, . Haupratu

oxarosapajyhy ciuky. (6) Ykonuko je Ha pa3aBOJHO) IOBPILIU ITO3HATa IMOBPIIMHCKA I'yCTHHA CIO0OJHOT HaelleKTpucama, P, , U

aKo je G, >> G, , OPEIUTH UHTCH3UTET BEKTOpa I'YCTUHE CTPY]e Y AUEICKTPHUKY, HEIOCPEHO Y3 Pa3/(BOJHY MMOBPLLI.
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KOJIOKBNIJYM N3 EJIEKTPOMAT'HETUKE (OT')

9. janyap 2020.

2. [lonazehu o1 OCHOBHUX jeJHaUMHA KOj€ OIKCY]y CTallMOHAPHO CTPYJHO MOJb€, U3BECTH Be3y H3Mel)y KalalUuTUBHOCTU U
IPOBOJHOCTH KOHJIEH3aTOpa ca HECaBPIICHUM XOMOTE€HUM JIUEJICKTPUKOM IMEPMUTHBHOCTU € M CIielU(UIHE TPOBOTHOCTH G .




I

M|

)

C

| @

[ e

| Vo= 4

~ 6

BPeHEHCU KOHCTIHTS

C—

)

-
L/’_"

c_| &
G |o |

~ .0
C XN

—_




91. Plocasti kondenzator sa kruznim elektrodama polupreénika a, prikazan na
slici 91, ispunjen je nehomogenim, nesavrsenim dielektrikom debljine d, permi-
tivnosti ¢ = £o(1 + z/d), specificne provodnosti o = 0¢/(1 + z/d) i permeabilnosti
o (oo je konstanta, a osa z je ucrtana na slici). Elektrode su vrlo tanke, a provod-

nik od koga su nacinjene moze se smatrati savrsenim. Kondenzator je prikljucen na

idealan generator vremenski konstantnog napona U. Odrediti: (a) raspodelu struje

u dielektriku kondenzatora (b) provodnost kondenzatora, (c¢) raspodelu slobodnog
naelektrisanja u kondenzatoru, (d) raspodelu struje u elektrodama kondenzatora,

(e) vektor jacine magnetskog polja u dielektriku iMPointingov vektor u dielek-
triku. (Z£930614)

(W]
1
Q

vVZ

Slika 91.
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Slika 88.1.

€,0

88. Elektrode kondenzatora sa
slike 88.1 su tanke sferne me-
talne ljuske, poluprecnika a 1
b (a < b). Dielektrik kon-
denzatora je nehomogen 1 ne-
savrsen, permitivnosti ¢ = £¢b/r
1 male specificne provodnosti o =
ooa’/r? (oo je konstanta), gde je
r odstojanje tacke u dielektriku
od centra kondenzatora. Konden-
zator je prikljucen na vremen-
ski konstantan napon U. Odre-
diti: (a) provodnost kondenza-
tora, (b) gustinu zapreminskog
slobodnog naelektrisanja u dielek-
triku, (X raspodelu struje u unu-
trasnjoj elektrodi kondenzatora,

(d) vektor jac¢ine magnetskog polja u dielektriku i &) Pointingov vektor u dielek-

triku. (Z£890203)
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KOJIOKBUIJYM M3 EJIEKTPOMAI'HETHUKE (OI')
23. HoBembOap 2023.

2. (a) Hanmcatn moTnyHu cucreM audepeHIMjaJHUX jeHauYMHA 3a CTallOHapHO cTpyjHO mosbe. (6) [leduHucana cy derupu
BekTopa y JlekaproBoM KoopaunatHoM cuctemy: J, =Joi , J, =J(x/a)i,, I, =J,(xy/a’)i, u J,=J,(y/a)’i,,rnecy J, u
a xoHcranTe. Koju o HaBeJeHUX BEKTOpa MOTY IIpecTaB/baTH BEKTOp T'yCTHHE CTpyje Yy CTallUOHAPHOM CTPYJHOM IIOJbY Y
nomeny 0<ux,y,z<a,y koM HeMa uzBopa? OOpa3I0KUTH OJITOBOP.

(a) (6)




KOJIOKBUJYM M3 EJIEKTPOMAI'HETHUKE (OT)

18. janyap 2021.

1. (a) Hanmcat motnyH cucteM audepeHIUjalHUX jeHAaYMHa KOj€ OIUCY]y CTAallMOHApHO CTPYJHO IOJbe Yy JIMHEAPHO]
HEXOMOTeHO] cpeauHu. (0) JlokazaTu Aa TycTHHA 3allpEeMHUHCKOT CJI00O0JIHOT HaeJeKTpUcama y TaKBO] CPEANHH, Y K0jO] MOCTOJU

cTpyjHo nojbe J u noOyaHe cTpyje J., y onmireM cityyajy HUje jeIHaKa HYJIH.

(a) (6)




KOJIOKBUJYM M3 EJIEKTPOMAI'HETHUKE (OT)
14. anpuit 2024.

2. ChepHu KOHJEH3ATOp, IOJYNPEYHHKA €INeKTpoJa a=5cm W
c=15cm, ucnymeH je ca JBa KOHIICHTpUYHA XOMOTEHa clioja
HECaBpIICHOTI JHENIeKTpUKa, Kao IITO je TIPUKAa3aHO Ha CIUIIH.
[Tonynpeunuk pa3aBojHe moBpmM JBa cioja je b=10cm.
[lepMuTUBHOCT U crienii(pUYHa POBOJIHOCT JUCIIEKTpUKA CY €, =12 U n

6, =4-10"S/m 3a ynyrpammu cioj u €,=7 u 6, =5-10°S/m 3a U()
criosballitbi cioj. KoHpeH3aTop je MpUK/bYYeH Ha HjeallaH HallOHCKU

reHepaTop BpEeMEHCKH KoHcTaHTHOr HamoHa U =50V . UzpauyHaru
(2) mpoBOJIHOCT KOHJAEH3aTOpa, (0) 3aPEeMHUCHKY T'YCTHHY CJI000/I0HOT
HaeJIeKTpUCamka y YHYTPAIlkEM U CIHOJbALEM CIOJY, Py U Py, H

(B) MOBpIIMCHKE TyCTHHE CIIOOOJHOT HaeJIeKTpUcama Ha CBE TpHU
pas3ABOJHE NOBPLIH, Py, , Psp U Py -




KOJIOKBUIJYM U3 EJIEKTPOMAIT'HETUKE (OT,OT")

27. cenrrembap 2021.

1. Itoyactu KOHACH3AaTOp, TAHKHX KpPY>XXHHUX CJIICKTPpOJda IOJYIIpCYHHUKA da

UCIYHCH j€ TMHEAPHUM, HECaBPIICHUM U HEXOMOT'€HUM JUEICKTPUKOM KOJH Ce a lo
cacToju O]l JBa cloja, aeObuHa d, U d,, cnelnuPUYHUX MPOBOJHOCTH

c,=06,(1+z/d,) m o,=20,, pecnekTuBHO, IJe€ je G, KOHCTaHTa. %._//
[lepmuTBHOCT 00a JMENEKTpHKAa je KOHCTAaHTHA M U3HOCU € =€, =€, a d | |oy=20,

HBUXOBa [IEpMEadMIIHOCT [, = W, = l,. KoHleH3aTop je NpuKIby4eH Ha HjeallaH i

HallOHCKM TE€HEepaTOp BPEMEHCKM KOHCTaHTHOr HamoHa U . Opjpenutu

(a) paciozenny cTpyje 'y JUENEKTPHKY KOHJeH3aTopa, (O) MpOBOAHOCT
KOHJIeH3aTopa M (B) 3allpeMHHCKY TyCTHHY CJIO0OJHOI HaelleKTpucama Yy =
IUEJIEKTPUKY KOHJ/IEH3aTOopa.




